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Service écoles-médias

Département de l‘instruction publique, de la formation et de la jeunesse

562 réponses 
1019 réponses au total pour l’enseignement secondaire II,

Sur une base de 2799 personnes*,

Soit  36,4% de l’effectif global.

Sondage réalisé en mars-avril 2019

* Mémento statistique de l’éducation à Genève, SRED, 2018 

Consultation 2019 sur l'utilisation 

des technologies numériques

dans l’enseignement secondaire

Secondaire II, 

filières d’enseignement général
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Service écoles-médias

Département de l‘instruction publique, de la formation et de la jeunesse

Notes liminaires

Le questionnaire de  «Consultation sur l’utilisation des technologies numériques» a été adressé à l’ensemble des enseignant·e·s

secondaire du DIP, par voie électronique,  le 4 mars 2019. Un premier rappel a suivi le18 mars, puis un second le 29 mars. Dans les 

deux cas aux seules personnes n’ayant pas encore répondu. Le questionnaire a été bouclé le 5 avril 2019.

1668 réponses complètes ont été enregistrées, dont 1019 pour tous l’enseignement secondaire II (ESII) et 562 pour les filières 

d’enseignement général.

Il s’agit de la deuxième enquête de ce type. La première a été réalisée en janvier-février 2017: 647 enseignant-e-s de l’ESII (354 pour 

les filières d’enseignement général) avaient alors répondu, pour un effectif en légère augmentation (2799 personnes contre 2647).

On assiste donc à un forte augmentation de la participation (de 24,4% à 36,4%).

Lorsque les questions des sondages 2017 et 2019 sont identiques, la variation du résultat est indiquée entre parenthèse après le

résultat 2019.

En règle générale, pour chaque question, les propositions ont été réordonnées dans la présentation des résultats de façon à présenter 

un ordre décroissant de réponses. Plus rarement, l’ordre présenté dans le questionnaire a été conservé lorsqu’il exprime une 

progression logique entre les propositions (par exemple, la question sur l’autoévaluation de la maturité de l’usage du numérique avec 

une progression de la simple substitution à la redéfinition des usages). Quand l’ordre des proposition est conservé, cela est indiqué en 

marge.

Un grand nombre de questions comportaient la possibilité de répondre «autre» avec un commentaire libre. Ces réponses font l’objet 

d’une brève note en pied de page.



04.09.2019 - Page 3

Consultation sur l'utilisation des technologies numériques au secondaire II, enseignement général

Votre usage des technologies numériques

99% (▼1%)

98% (▲1%)

79%

69%

49%

Evaluez ces cinq propositions:

Service écoles-médias

Département de l‘instruction publique, de la formation et de la jeunesse

Une seule réponse pour chaque élément

Les «autres activités» mentionnées pourraient toutes être rangées dans les catégories génériques proposées, mais les participant·e·s au sondage ont certainement 

voulu exprimer d’entrée toute la richesse de leur utilisation des technologies numériques. Les exemples les plus fréquemment cité sont la réalisation de vidéos avec 

les élèves et la classe inversée. Plusieurs réponses  font également état d’une incompréhension de la question. 

4

14

120

175

285

19

88

254

234

142

177

217

161

131

102

362

243

27

22

33

J'utilise les technologies numériques pour préparer mes cours,
m'informer, faire des recherches.

J'utilise les technologies numériques en classe pour donner mon
cours.

Mes élèves utilisent les technologies numériques en mode dirigé.

Je demande à mes élèves d'utiliser les technologies numériques
en classe de manière autonome.

Je réalise d'autre(s) activité(s) avec les technologies 
numériques…

Jamais Rarement Souvent Systématiquement
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Consultation sur l'utilisation des technologies numériques au secondaire II, enseignement général

Equipements et services numériques

Avec vos élèves, vous utilisez:

Service écoles-médias

Département de l‘instruction publique, de la formation et de la jeunesse

95% (▲10%*)

94% (▲9%*)

72% (▲4%)

59% (▼6%)

34% (▼1%)

18%

17%

Une seule réponse pour chaque élément

* En 2017, la proposition 

comportait le mot «seulement» 

[l’ordinateur/le vidéoprojecteur]. 

Cela peut influer sur le résultat. 

24% des participant·e·s au sondage répondent aussi «d’autres équipements numériques». Les exemples les plus fréquemment cités sont: 

les smartphones, les appareils photos ou caméras. Pour une grande part, ces réponses anticipent donc la question suivante sur l’utilisation 

de matériel non fourni par le DIP.

28

33

158

231

372

462

469

49

71

235

75

155

69

41

153

125

146

98

32

24

20

332

333

23

158

3

7

32

Le vidéo-projecteur de la classe

L'ordinateur de la classe

Les salles informatiques

Le système de projection interactif de la classe

Des postes informatiques à la bibliothèque

Des ordinateurs portables

Des tablettes numériques

Jamais Rarement Souvent Systématiquement
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Consultation sur l'utilisation des technologies numériques au secondaire II, enseignement général

Equipements et services numériques

Utilisez-vous du matériel non fourni par le DIP en classe ?

56% (▲7%*)

44% (▼15%*)

32% (▼2%*)

26% (▼15%*)

21% (▼13%*)

Service écoles-médias

Département de l‘instruction publique, de la formation et de la jeunesse

Une seule réponse pour chaque élément

* En 2017, la question indiquait 

«dans le cadre de votre 

enseignement» et non «en 

classe». 

11% des participant-e-s au sondage répondent aussi «autre matériel». Est mentionné un grand nombre d’équipements divers, notamment 

des hauts-parleurs et scanners.

249

316

383

415

442

161

111

130

45

56

111

68

42

62

35

41

67

7

40

29

Un smartphone

Un ordinateur portable

Un appareil photo et (ou) une caméra

Une imprimante

Une tablette

Jamais Rarement Souvent Systématiquement
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Consultation sur l'utilisation des technologies numériques au secondaire II, enseignement général

Equipements et services numériques

Quelle infrastructure ou quel équipement vous manque en classe ?

47% (▼13%) 

37% (▼20%)

33% (▼18%)

14% (▼30%)

2% (▼27%)

Service écoles-médias

Département de l‘instruction publique, de la formation et de la jeunesse

Plusieurs réponses possibles

13% des participant·e·s au sondage répondent aussi «un autre équipement ou une autre infrastructure». Les exemples les plus fréquemment cités sont: des vidéo-

projecteurs plus puissants et des chariots d’ordinateurs portables. Des personnes ont également répondu «rien» (option manquante dans la question).

262

209

185

76

14

Le Wi-Fi

Une imprimante

Un lot de tablettes
numériques

Un ordinateur portable

Un vidéo-projecteur
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Consultation sur l'utilisation des technologies numériques au secondaire II, enseignement général

Equipements et services numériques

Vous arrive-t-il de demander à vos élèves d'utiliser en classe leur propre 

matériel informatique ?

Service écoles-médias

Département de l‘instruction publique, de la formation et de la jeunesse

58% (▲29%)

9% (▲4%)

3% (▲2%)

40%

Plusieurs réponses possibles

328

48

18

222

Oui, un smartphone

Oui, un ordinateur
portable

Oui, une tablette

Non
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Consultation sur l'utilisation des technologies numériques au secondaire II, enseignement général

Equipements et services numériques

Dans le cadre de votre activité professionnelle, utilisez-vous les services 

en ligne suivants ?

Service écoles-médias

Département de l‘instruction publique, de la formation et de la jeunesse

77% (▲19%)

41%

39% (▲9%)

32% (▲3%)

31%

19%

5% (▼2%)

Une seule réponse pour chaque élément

12% des participant·e·s au sondage répondent aussi «d’autres équipements numériques». Les exemples les plus fréquemment cités sont OneDrive et OwnCloud.

130

330

341

381

389

454

533

148

121

152

115

80

67

24

159

67

53

41

70

26

2

125

44

16

25

23

15

3

eduge.ch (Google Apps DIP)

Dropbox

educanet2

DIP-Moodle

Google Apps privé

iCloud

Graasp

Jamais Rarement Souvent Systématiquement
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Consultation sur l'utilisation des technologies numériques au secondaire II, enseignement général

Equipements et services numériques

Utilisez-vous des sites proposant des ressources pédagogiques 

numériques ?

Service écoles-médias

Département de l‘instruction publique, de la formation et de la jeunesse

92%

81% (▲4%)

80% (▲3%)

66% (▲4%)

51% (▲9%)

32%

28%

28% (═)

Une seule réponse pour chaque élément

Les «autres sites» mentionnés sont très divers. Reviennent cependant fréquemment les dictionnaires ou encyclopédies en ligne, les sites de  mathématiques et de 

science et les sites des musées et institutions culturelles.

43

106

111

193

277

383

402

407

207

156

219

225

205

62

101

127

270

253

210

130

64

92

53

26

42

47

22

14

16

25

6

2

Des plates-formes de vidéos en ligne (tels que YouTube)

Des sites d'information

Des sites proposant des documentaires ou émissions de
télévision

Des sites d'établissements

Des sites officiels du DIP (tels que Disciplines CO ou site SEF)

D'autres sites…

laplattform.ch

La plate-forme du PER et les liens vers les MER

Jamais Rarement Souvent Systématiquement
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Consultation sur l'utilisation des technologies numériques au secondaire II, enseignement général

Equipements et services numériques

Quels logiciels inclus dans les configurations pédagogiques utilisez-vous ?

Service écoles-médias

Département de l‘instruction publique, de la formation et de la jeunesse

98% (▲1%)

90% (▲5%)

80%

73% (▲14%)

42% (▲6%)

19% (▼2%)

Une seule réponse pour chaque élément

27% des participant·e·s au sondage répondent aussi «d’autres logiciels». Les réponses sont très diverses, à l’exception de Geogebra et Audacity qui sont 

fréquemment cités.

13

56

115

153

324

453

25

64

172

119

152

66

176

166

216

105

72

30

348

276

59

185

14

13

Un navigateur internet (p. ex. Firefox)

Un logiciel de bureautique (p. ex. LibreOffice ou MS Office)

Un lecteur multimédia (p. ex. VLC)

Un logiciel d'enseignement numérique interactif (p. ex.
OpenBoard)

Un logiciel de traitement de l'image (p. ex. Gimp)

Un logiciel laboratoire de langues (p. ex. IxiLabo)

Jamais Rarement Souvent Systématiquement
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Consultation sur l'utilisation des technologies numériques au secondaire II, enseignement général

Activités et ressources pédagogiques

Quels types de ressources numériques utilisez-vous dans le cadre de votre 

enseignement ?

Service écoles-médias

Département de l‘instruction publique, de la formation et de la jeunesse

96% (▲4%) 

94%

89% (▲5%)

72% (▲6%)

65%

Une seule réponse pour chaque élément

18% des participant·e·s au sondage répondent aussi «autres ressources». Les exemples les plus fréquemment cités sont les animations, graphiques et schémas.

20

31

62

156

199

178

59

184

202

212

310

254

248

160

120

54

218

68

44

31

Vidéos

Documents textuels

Photos

Enregistrements sonores

Cartes ou plans

Jamais Rarement Souvent Systématiquement
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Consultation sur l'utilisation des technologies numériques au secondaire II, enseignement général

Activités et ressources pédagogiques

Dans le cas où vous utilisez des ressources numériques, vous le faites 

pour :

Service écoles-médias

Département de l‘instruction publique, de la formation et de la jeunesse

99% (▲3%)

96%

92% (▲6%)

91% (═)

Une seule réponse pour chaque élément

20% des participant·e·s au sondage répondent aussi «d’autres activités». Les exemples les plus fréquemment cités sont les usages hors classe, comme le 

traitement des mails ou la saisie des notes, le développement d’applications ou du travail personnel et privé. Certaines réponses indique que la proposition  

«enrichir le travail personnel des élèves» n’est pas claire.

6

21

43

51

38

64

132

118

256

305

296

270

262

172

91

123

Préparer des cours

Des recherches

Enrichir le travail personnel des élèves

Réaliser des séquences d'activités en classe

Jamais Rarement Souvent Systématiquement
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Consultation sur l'utilisation des technologies numériques au secondaire II, enseignement général

Ressenti face aux technologies numériques

Dans le cadre de votre enseignement, comment résolvez-vous les 

problèmes que vous rencontrez avec les technologies numériques ?

Service écoles-médias

Département de l‘instruction publique, de la formation et de la jeunesse

72% (▼18%*)

69% (▼18%*)

47% (▼19%*)

45% (▼28%*)

29% (▼23%*)

19% (▼29%*)

18% (▼14%*)

11% (▼36%*)

6% (▼14%*)

6% (▼24%*)

Plusieurs réponses possibles

* En 2017, la question comportait 

une gradation en sept paliers de 

«jamais à toujours».

10% des participant·e·s au sondage répondent aussi «je fais autrement…». La réponse la plus fréquemment fournie est «je les 

résous moi-même» («je me renseigne sur le net», «je tâtonne», «je me débrouille»… parfois «je renonce»).

407

390

265

254

164

104

99

60

36

31

Je m'adresse à une personne de l'encadrement
technique de mon établissement

Je m'adresse à un-e collègue enseignant·e

Je consulte des sites internet (blogs, forum) en
dehors du DIP

Je m'adresse à une personne de mon entourage
privé

Je demande à un-e élève

Je m'inscris à une formation continue

Je contacte un collaborateur ou une collaboratrice du
SEM

Je consulte le site des prestations du SEM «Boîte à
outils MITIC»

Je me rends à l'espace d'accueil du SEM

Je propose à ma direction de mettre sur pied une
formation ad hoc à laquelle participeront d'autres…
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Consultation sur l'utilisation des technologies numériques au secondaire II, enseignement général

Ressenti face aux technologies numériques

Selon vous, l'utilisation du numérique dans un cadre scolaire permet-elle 

une meilleure scolarisation :

Service écoles-médias

Département de l‘instruction publique, de la formation et de la jeunesse

73% (═)

65% (▼5%)

64% (▲10%)

40% (▼18%)

Une seule réponse pour chaque élément

15% des participant·e·s au sondage répondent aussi «des élèves dans d’autres situations particulières». Les exemples les plus fréquemment cités sont les élèves 

atteints de troubles DYS ou TSA, les élèves HP, les élèves en rupture scolaire, les élèves allophones ou ceux qui effectuent un séjour extra-muros.

46

28

61

43

23

11

28

31

81

159

116

264

274

251

264

148

138

113

93

76

Des élèves absents pour maladie

Des élèves en situation de handicap

 Des élèves ayant d'importantes difficultés d'apprentissage

Des élèves pratiquant un sport à haut niveau

Plutôt non Non, pas du tout Je ne sais pas Plutôt oui Oui, tout à fait
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Consultation sur l'utilisation des technologies numériques au secondaire II, enseignement général

Ressenti face aux technologies numériques

Quel(s) facteur(s) constitue(nt), selon vous, un frein à l'usage du numérique 

en classe ?

Service écoles-médias

Département de l‘instruction publique, de la formation et de la jeunesse

40% (▲6%) 

38% (▼12%) 

35% (▲18%) 

33% (▲9%) 

33% (▲15%)

32% (▲11%) 

30% (▲3%) 

28% (▼10%) 

27% (▲6%) 

25% (▼1%) 

24% (▼7%) 

18% (▼23%) 

12% (▼28%) 

Plusieurs réponses possibles

11% des participant·e·s au sondage répondent aussi «d’autres facteurs». Les exemples les plus fréquemment cités sont les réticences de l’enseignant-e-s en 

matière pédagogique, éthique ou de santé. Le lourd investissement en temps nécessaire pour créer des séquences est aussi mentionné. L’option a aussi été utilisé 

parfois pour indiquer «aucun frein», cette proposition n’étant pas offerte par le questionnaire.

224

215

194

187

183

178

166

157

151

141

136

100

70

Un temps de mise en marche du matériel trop long

Le nombre trop élevé d'élèves par classe ou groupe

Une maintenance du matériel insuffisante

Une formation personnelle insuffisante

Un manque d'assistance à l'utilisation

Un équipement informatique obsolète

Mes connaissances insuffisantes dans le domaine numérique

Un équipement informatique insuffisant

Du matériel fréquemment en panne

Des ressources pédagogiques inadaptées

Un temps d'enseignement insuffisant

La discipline enseignée ne s'y prête pas

La crainte de perdre le contrôle des activités des élèves
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156
28%

306
54%

94
17%

6
1%

... largement suffisante

... suffisante

... insuffisante

... largement insuffisante

Consultation sur l'utilisation des technologies numériques au secondaire II, enseignement général

Ressenti face aux technologies numériques

Votre maîtrise des équipements, services et ressources numériques vous 

semble...

Service écoles-médias

Département de l‘instruction publique, de la formation et de la jeunesse

Une seule réponse

(▼2%) 

(▲5%) 

(▼3%) 

(═) 
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Consultation sur l'utilisation des technologies numériques au secondaire II, enseignement général

Ressenti face aux technologies numériques

Avez-vous l'impression que l'utilisation du numérique est un atout pour:

Service écoles-médias

Département de l‘instruction publique, de la formation et de la jeunesse

97% (═) 

91% (═)

87% (▲1%) 

79% (▲3%) 

75% (▲6%) 

70% (▲1%) 

66% (▲1%) 

66% (▲1%)

54%

49% (▲5%) 

45% (▲1%) 

Une seule réponse pour chaque élément

9% des participant·e·s au sondage répondent aussi «autres atouts». Les exemples les plus fréquemment cités sont les possibilités de différencier les rythmes de 

travail, de motiver les élèves et de leur apprendre à bien utiliser les outils numériques.

5

37

37

60

83

82

102

87

139

130

150

7

5

18

28

32

26

33

40

40

75

70

3

9

16

30

26

63

56

62

78

82

88

105

184

207

236

208

244

225

253

203

177

165

442

327

284

208

213

147

146

120

102

98

89

Préparer des cours

Diversifier les pratiques pédagogiques

Rendre les cours plus attractifs

Collaborer avec des collègues

Intervenir devant la classe

Faire progresser les élèves dans leurs apprentissages

Favoriser l'autonomie des élèves

Accompagner le travail personnel des élèves

Susciter la collaboration entre élèves

Diversifier les pratiques d'évaluation

Augmenter la créativité des élèves

Plutôt non Non, pas du tout Je ne sais pas Plutôt oui Oui, tout à fait
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Consultation sur l'utilisation des technologies numériques au secondaire II, enseignement général

Ressenti face aux technologies numériques

A ce jour, l'utilisation que vous faites des technologies numériques 

équivaut à:

Service écoles-médias

Département de l‘instruction publique, de la formation et de la jeunesse

28%

63%

51%

53%

Plusieurs réponses possibles

P
ro

p
o

s
it
io

n
s
 p

ré
s
e

n
té

e
s
 d

a
n

s
 l
e

 m
ê

m
e

 o
rd

re
 q

u
e

 l
e

 q
u

e
s
ti
o

n
n

a
ir
e

158

356

289

296

Remplacer d’anciens outils par 
des nouveaux, sans apporter de 

changement notable (substitution)

Remplacer d’anciens outils, avec 
un enrichissement des 

fonctionnalités et des usages 
(augmentation)

Transformer des activités
pédagogiques par le recours aux

technologies numériques
(modification)

Créer de nouvelles activités 
pédagogiques qui n’étaient pas 

possibles auparavant 
(redéfinition)
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Consultation sur l'utilisation des technologies numériques au secondaire II, enseignement général

Formation continue

Estimez-vous avoir besoin de formation continue dans un ou plusieurs 

domaines énumérés ci-dessous ?

Service écoles-médias

Département de l‘instruction publique, de la formation et de la jeunesse

28%

13%

11%

21%

22%

48%

32%

Plusieurs réponses possibles
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14% des participant·e·s au sondage répondent aussi «dans un autre domaine». Mais la majorité a utilisé cette option pour indiquer qu’elle estime n’avoir besoin 

d’aucune formation continue…

158

73

64

120

126

268

179

Communication web et
programmation

Culture médias et société

Education aux médias

Environnement multimédias:
ordinateurs, tablettes, etc.

Outils en ligne et réseaux sociaux

Pédagogie numérique dans les
disciplines

Production de réalisations
médiatiques
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Consultation sur l'utilisation des technologies numériques au secondaire II, enseignement général

Formation continue

Comment avez-vous été formé·e à l'utilisation du numérique ?

Service écoles-médias

Département de l‘instruction publique, de la formation et de la jeunesse

88% (▼5%) 

43%

36% (▼4%)

32% (▲6%)

31% (▲2%)

29% (▼2%)

10% (▲7%)

Plusieurs réponses possibles

6% des participant·e·s au sondage répondent aussi «je me suis formé autrement». La plupart des réponses correspondent à l’option «en autodidacte». Plusieurs 

personnes mentionnent également une formation lors d’activités antérieures à l’enseignement.

492

239

202

179

177

162

57

En autodidacte

En faisant appel à des personnes de mon entourage privé

Par des collègues enseignants

En suivant une ou des formation(s) continue(s) dans mon
établissement

En suivant une ou des formation(s) continue(s) en présentiel

Lors d'une formation initiale (à l'université ou dans une haute
école pédagogique)

En suivant une ou des formation(s) continue(s) en ligne
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19
3%

20
4%

46
8%

164
29%

313
56%

Plus de 10 6 à 10 3 à 5 1 à 2 Aucun

Consultation sur l'utilisation des technologies numériques au secondaire II, enseignement général

Formation continue

Durant les deux dernières années, combien de jours avez-vous consacrés à 

la formation continue dans les domaines du numérique?

Service écoles-médias

Département de l‘instruction publique, de la formation et de la jeunesse

Une seule réponse

(▼5%) 

(═) 

(═) 

(▲4%) 

(▲1%) 
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Consultation sur l'utilisation des technologies numériques au secondaire II, enseignement général

Formation continue

Vous n’avez consacré aucun jour durant les deux dernières années à la formation continue dans le domaine du numérique, 

Pour quelle(s) raison(s) ?

Service écoles-médias

Département de l‘instruction publique, de la formation et de la jeunesse

57% (▼15%) 

28% (▲7%) 

20% (▲9%) 

19% (▲1%) 

4% (▲3%) 

Plusieurs réponses possibles

13% des participant·e·s au sondage répondent aussi «autre raison». La réponse la plus fréquemment donnée est le manque de temps ou l’entrée récente dans le 

métier d’enseignant·e..

179

88

63

58

11

Je n'en ai pas éprouvé le besoin

Je ne peux assister à des formations qui se déroulent hors
temps scolaire

Je n'en ai pas demandé

J'ai trouvé l'offre inadaptée à mes besoins

Je n'en ai pas eu connaissance
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202
81%

47
19%

Oui Non

Consultation sur l'utilisation des technologies numériques au secondaire II, enseignement général

Formation continue

Vous avez consacré un jour ou plus à la formation continue dans le domaine du numérique durant ces deux dernières années, 

Ces formations vous ont-elles permis de progresser dans vos pratiques 

pédagogiques ?

Service écoles-médias

Département de l‘instruction publique, de la formation et de la jeunesse

(▼3%) 

Une seule réponse

(▲3%) 
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Consultation sur l'utilisation des technologies numériques au secondaire II, enseignement général

Citoyenneté et prévention

Indiquez votre degré d'accord avec les affirmations suivantes:

Service écoles-médias

Département de l‘instruction publique, de la formation et de la jeunesse

43%

68%

66%

22%

15%

36%

Une seule réponse pour chaque élément..

P
ro

p
o

s
it
io

n
s
 p

ré
s
e

n
té

e
s
 d

a
n

s
 l
e
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ê

m
e

 o
rd

re
 q

u
e

 l
e

 q
u

e
s
ti
o

n
n

a
ir
e

170

105

107

278

214

208

70

12

23

100

92

62

82

62

63

62

171

87

188

262

240

102

74

160

52

121

129

20

11

45

La transition numérique apportera davantage de démocratie, de
savoirs et de richesses à nos sociétés.

La transition numérique apportera plus d'isolement et
d'individualisme.

Vous sensibilisez suffisamment vos élèves aux dangers du
numérique (protection de la sphère privée, regard critique sur les
commentaires des réseaux sociaux, diffusion des fake news...).

Les élèves sont suffisamment formé·e·s pour devenir de futur·e·s
citoyen·ne·s dans la société numérique.

 Les parents de vos élèves sont correctement informés des
potentialités et risques liés au numérique.

Vous disposez de suffisamment d'informations pour répondre
aux parents qui s'inquiètent des éventuels effets sur la santé

induits par le numérique (ondes magnétiques, écrans...).

Pas d'accord Pas du tout d'accord Sans opinion Plutôt d'accord Tout à fait d'accord
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Commentaires

Service écoles-médias

Département de l‘instruction publique, de la formation et de la jeunesse

68 enseignant·e·s de l’ESII, filières d’enseignement général, ont donné un commentaire global sur la thématique. 

Ces commentaires dénotent de trois attitudes face aux technologies numériques à l’école: une réticence marquée (technophobes), une 

adhésion raisonnée (technophiles prudents) et un franc enthousiasme (technophiles), avec, pour les filières d’enseignement général, 

une dominante de l’approche prudente.

Les principaux arguments de ces trois groupes sont les suivants:

Selon les technophobes, le numérique :

• est inutile dans l'apprentissage des langues ;

• est chronophage ;

• répond à des intérêts mercantiles et non pédagogiques ;

• provoque une mutation de l'humanité ;

• utilisé dans le cadre scolaire, il résulte d'un aveuglement des autorités.

Selon les prudents, le numérique :

• utilisé de façon raisonnée, peut aider les élèves en difficulté ;

• et ses dangers doivent mieux être expliqués aux élèves avant de les laisser aller sur Internet ;

• à l'école doit être enseigné, mais ne doit pas servir de support exclusif d'enseignement ;

• est atout pour la préparation des cours, mais pas pour l'apprentissage des élèves ;

• étant relativement nouveau, nous manquons de recul ;

• nécessite que l'on donne du temps aux enseignants pour se former.

Selon les technophiles, le numérique :

• sera efficace uniquement si on possède du matériel suffisant et de bonne qualité, ce qui n'est pas le cas actuellement ;

• nécessite que l'on augmente le nombre de salles informatiques ;

• illustre le retard technologique du DIP.
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Profil

Service écoles-médias

Département de l‘instruction publique, de la formation et de la jeunesse

Age Expérience

Sexe 

Domaine d’enseignement 

3% (═) 

22% (▼3%) 

37% (▲3%) 

29% (▲1%) 

5% (▼1%) 

4% (▲2%) 

8% (▼3%) 

37% (▲1%) 

33% (▲9 %) 

12% (▼7%) 

6% (▼1%) 

4% (▲3%) 

42% (▼6%) 

46% (▼1%) 

11% (▲6%) 

41%

16%

21%

24%

7%

3%

1%

3%

2%

1%

6%

228

91

118

136

40

19

6

19

9

3

36

 Langues

Mathématiques

 Sciences expérimentales

Sciences humaines et sociales

Disciplines artistiques

Education physique

Médias et images (MI)

Technologies de l'information…

Formation professionnelle

Enseignement spécialisé

Autre


